立法院公報 第105卷 第68期 院會紀錄

,以大幅提高車輛行車安全。是否有當?請公決案。

說明:

據警政署統計 103 年 1 月至 10 月 A1 類交通死亡事故計發生 109 件、死亡 110 人,其中得注意的是,大型車肇事死亡事故發生 23 件 23 人,占整體死亡事故的 20.9%。

提案人:賴士葆

連署人:費鴻泰 曾銘宗 廖國棟 盧秀燕 楊鎮浯

林麗蟬 蔣萬安 王育敏 蔣乃辛 王惠美

鄭天財 李彥秀 顏寬恒

主席:本案作如下決定:「函請行政院研處。」請問院會,有無異議?(無)無異議,通過。 進行第十七案,請提案人黃委員偉哲說明提案旨趣。(不在場)黃委員不在場,本案暫不予 處理。

進行第十八案,請提案人林委員俊憲說明提案旨趣。

林委員俊憲: (14 時 2 分) 主席、各位同仁。本席與呂委員孫綾等 16 人臨時提案,針對臺灣自民國 86 年爆發嚴重口蹄疫疫情,被世界動物衛生組織(OIE) 列為疫區,喪失外銷市場,對相關產業造成重大的衝擊,18 年來到現在仍未能從疫區名單中除名,檢視其中的原因,在於疫苗的全面施打未能落實,疫情的通報不夠確實,因此,為達到不施打疫苗非疫區的目標,本席建議行政院應立即責成檢討專案小組,要求農委會就現行計畫全面檢視,加強政策宣導及防疫輔導,以落實種豬兩劑疫苗的注射,能夠達成早日除疫、不施打疫苗非疫區的目標。是否有當?敬請公決。

第十八案:

本院委員林俊憲、呂孫綾等 16 人,針對臺灣自民國 86 年爆發嚴重口蹄疫疫情,被世界動物衛生組織(OIE)列為疫區,喪失外銷日本市場,對相關產業造成重大衝擊,至今仍未能從疫區名單中除名,檢視其中原因,在於疫苗的全面施打未能落實,疫情的通報不夠確實,因此,為達到不施打疫苗非疫區的目標,本席建議行政院應立即責成檢討小組,要求農委會檢討現行計畫,要求加強政策宣導及防疫輔導,以落實種豬兩劑疫苗的注射,並以產學合作的方式解決人力缺乏的問題,落實查核工作。是否有當?請公決案。

說明:

- 一、臺灣自民國 86 年爆發嚴重口蹄疫疫情,至今已過 20 年,不僅未從疫區名單中除名,去年金門地區甚至發生牛隻感染口蹄疫的疫情,相較於鄰近國家,韓國以三個月時間撲滅,日本則花了半年,曾經是僅次於丹麥的世界第二大豬肉出口國的臺灣,歷經十九年還沒有撲滅,不僅使得我國國際形象嚴重受損,更影響肉品出口及國內養豬戶的競爭力。
- 二、根據農委會目前計畫,至少尚需三年的時間方能達成不使用疫苗非疫區的目標,然而, 在食安意識高漲及國際市場的競爭下,政府應展現決心及魄力,以最穩健、快速的方法來解決 問題,若能成功撲滅疫情,對產業界,能降低注射疫苗所需的生產成本,提高品質及競爭力; 對社會,也能提高國人飲食的健康;對政府,清除本病後,能減輕動物防疫單的負擔;對國家